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C o n s e l h o  M u n i c i p a l  d e  P l a n e j a m e n t o  e  O r ç a m e n t o  P a r t i c i p a t i v o   

A T A  A u d i ê n c i a  P ú b l i c a  S e t o r  O  –  25 de junho de 2025 

 

Bairros: Terra Firme, Residencial Verdes Mares, Reduto da Paz, Enseada das 
Gaivotas, Florestas das Gaivotas, Praiamar, Bosque da Areia e Mar y Lago. 

 
 
 

          Aos vinte e cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas, Escola Municipal Alberto Jorge, Avenida Netuno, s/nº, Reduto 
da Paz, teve início a Audiência Pública do Setor O, para ouvir os munícipes 
destas localidades. Fomos cordialmente atendidos pela Prof. Mariléia e Prof. 
Inês. Esta assembleia contou com a presença de 6 Conselheiros da Sociedade 
Civil, 3 Conselheiros do Poder Público, 5 servidores da Prefeitura e 30 
munícipes, totalizando 44 presentes. Registramos a presença da Secretária de 
Gestão Pública, a Sra. Márcia Almeida e o Secretário de Meio Ambiente, o Sr. 
Ricardo Matos Torres. O Presidente do CMPOP, Sr. Pedro Barbosa, abriu a 
reunião, se apresentou, e explanou as funções e os trabalhos do Conselho 
Municipal de Planejamento e Orçamento Participativo, citou as legislações, citou 
as atribuições de competências e qual a influência na indicação das demandas 
junto ao Poder Público destinando verbas no anteprojeto da Lei Orçamentária 
Anual. A seguir passou ao Vice-presidente, Sr. Lobo que convidou a Engenheira 
Nathalie Souza e a arquiteta Aline Motta da Secretaria Municipal de Obras 
Públicas (SEMOP) que apresentarem uma palestra demonstrativa sobre a atual 
situação e andamento das obras no Setor O. Ao término da apresentação ou o 
Sr. Lobo questionou se há possibilidade da continuidade das obras enquanto os 
processos jurídicos da prefeitura continuam correndo em paralelo às obras. A 
arquiteta Aline da SEMOP informou que neste caso haverá necessidade de uma 
nova licitação. A Sra. Nathalie engenheira complementou a resposta da 
arquiteta informando que o prazo seria aproximadamente no primeiro semestre 
de 2026. A Sra. Miriam Naomi reclamou que não houve menção no Relatório de 
Demandas de 2024 referência sobre preservação ambiental. O Sr. Lobo 
comentou que há referência sobre preservação ambiental, inclusive fazendo a 
leitura dos tópicos do relatório do ano anterior sobre o Setor O. A senhora Naomi 
retornou a fala informando que ela estava fazendo referência a conclusão do 
relatório. Solicitou também a pavimentação da Av. Sônia Maria da Rocha 
(Floresta das Gaivotas) e Alameda Principal (Bosque da Areia). O Sr. Jânio 
questionou as apresentadoras de que forma é realizada as medições das obras 
executadas pelas empresas terceirizadas da prefeitura. A engenheira Nathalie 
informou que somente após serem feitas medições das etapas realizadas é que 
é efetuado o pagamento. O Sr. Cláudio questionou sobre a punição a serem 
feitas sobre os fiscais e sobre as empresas, uma vez que durante a 
apresentação ficou evidente que houve pagamento antecipado de etapas não 
realizadas nestas obras. Não foi possível para as apresentadoras dar uma 
resposta adequada para essa situação gerada na gestão anterior. O Sr. Cláudio 
também questionou se é possível executar as obras emergenciais no bairro 
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Verde Mares e como fica a situação das obras inacabadas e quando serão 
concluídas. O Sr. Lobo alertou que esta reunião é uma audiência pública com o 
objetivo de ouvir as demandas relativas a investimentos para 2025 na cidade. 
Pedidos de manutenção tais como capina, poda, varrição, patrolagem ou 
iluminação pública podem ser pedidos diretamente em ofícios protocolados na 
prefeitura. Caso esses ofícios não sejam atendidos recomendou que seja 
acionado a Associação de Moradores.  O Sr. Ronaldo Barbosa presidente da 
Associação do bairro Terra Firme lamentou a falta de coordenação entre a 
prefeitura e as empresas terceirizadas para execução das obras dando como 
exemplo a situação das obras de implantação das redes de esgoto. Solicitou 
que os ofícios protocolados e não atendidos fossem inseridos no Relatório de 
Demanda. Informou inclusive que enviará os números desses protocolos para a 
presidência do CMPOP. O Sr. Anderson reclamou da falta de saneamento e 
excesso de poeira decorrente da falta de pavimentação no bairro. O Sr. Ricardo, 
Secretário de Meio Ambiente solicitou a palavra e comentou que a prefeitura não 
pode agir de imediato em relação a continuidade das obras uma vez que há 
procedimentos contratuais entre a prefeitura e as empresas contratadas. O 
Conselheiro Flávio comentou que todas essas demandas devem estar incluídas 
no PPA (Plano Plurianual). A Senhora Rogéria solicitou a continuidade da obra 
da Rua Euclides da Cunha, solicitou também a construção de um Centro de 
Convivência de Idosos. A Sra. Geisa questionou a ausência de prazos definidos 
Entre a prefeitura e a empresa Rio+ para a continuação das obras de 
lançamento das redes de esgoto para o Setor O. O Sr. Ricardo falou repetindo 
a própria explicação anterior. A Conselheira Lucimara retornou à situação sobre 
implantação de rede de esgoto informando que esta cobrança remonta a 2014. 
O Sr. Alberto falou sobre a falta do aproveitamento da capilaridade do nosso do 
sistema de ensino sobre a divulgação do CMPOP. O Sr. Pedro, presidente do 
CMPOP convidou a Sra. Márcia Almeida, Secretária de Gestão Pública, a tomar 
a palavra e expor as suas considerações. Com o término dos trabalhos esta 
reunião foi oficialmente encerrada pelo Presidente do CMPOP, Sr. Pedro de 
Carvalho, às vinte horas e cinquenta e cinco minutos. Esta Ata foi redigida e 
assinada pelo Primeiro Secretário, Sr. Jessé Ferreira de Mello.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- 3 - 
 

 
 



- 4 - 
 

 


